

اخبار احمدیہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ بِحَدِّثِ وَفَصْلِ عَلٰی رَسُوْلِہِ الْکَرِیْمِ عَلٰی عِبْرَةِ الْمَسِیْحِ الْمَوْجُوْدِ

REGD. NO. P/GDP-3

جلد ۲۴

شمارہ ۲۶



شرح چندہ
سالانہ ۱۵ روپے
شش ماہی ۸ روپے
حاصل غیر ۳۰ روپے
تفہ پرچہ ۳۰ پیسے

ایڈیٹر -
محمد حفیظ بھٹا پوری
نائبین :-
جاوید اقبال اختر -
محمد انعام غوری -

THE WEEKLY BADR QADIAN.

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایده اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی وصیت کے بارے میں افضل ماحول میں شائع شدہ اطلاع یہ ہے کہ "مختصر طبعیت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الخیر اللہ" لیکن عیناً کہ احباب کرام کو علم ہے کہ سنہ کئی ہفتوں سے حضور انور کی طبیعت نامناسب رہی اور کئی مہینوں سے کمزوری بہت ہے۔ اور چونکہ ہماری جماعت کے خلاف کچھ کچھ پھر سر مٹھا رہے ہیں اس لئے حضور انور کی طبیعت پر بہت بڑی جماعتی دقت دار ایوں کے باعث اتر ہے۔ قریباً دو ماہ سے حضور مجتہدی نہیں بڑھا سکے۔ احباب کرام اپنے پیار سے انام کی صحت کا ناظرہ جاملے کے التزام اور توجہ سے دعائیں جاری رکھیں اور جی الکرانہ صدقات بھی دیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو صحت و سلامتی کے ساتھ کام کرنے والی بھی زندگی عطا فرمائے۔ آمین۔

تادیان ۲۳ احسان (چون) - حضرت مولانا عبد الرحمن صاحب فاضل مدح درویشان خیر و عافیت کے ہیں۔
تادیان ۲۳ رحمان - محترم صاحبزادہ مرزا کبیر احمد صاحب ابی دجیل حیدر آباد دکن میں ہیں۔ اللہ تعالیٰ سب کا حافظ و ناصر ہے اور خیریت واپس لائے۔

۱۵ اجمادی الاخریٰ ۱۳۹۵ھ ۲۶ احسان ۲۵۴ ہش ۲۶ جون ۱۹۷۵ء

غانا مغربی افریقہ میں تبلیغ اسلام

جماعت احمدیہ "واکی سالانہ کانفرنس" ایک مسیحا سنگت و ایشیا قربانی کے عظیم مظاہر

مکرم مولوی نصیر احمد صاحب جوہری مشتری ایچارج ایشیا افریقہ۔ غانا

تورقت سے ان کی آواز بھرا گئی۔ حاضرین میں سے اکثر کی آنکھوں سے آنسو رواں ہو گئے۔ اور طبع گدہ میں ہر طرف نغمہ نگین کی صدا گونجنے لگی۔

دوسرے روز نماز جمعہ کے بعد احباب جماعت کو قربانی میں حصہ لینے کا موقع دیا گیا تو کچھ قربانی فائز شیعقۃ الشیخوات کی مکمل تصویریں مخلصین ایک دوسرے پر بقت لے جانے کے شوق میں ٹوٹے پڑ رہے تھے۔ انفرادی اور اجتماعی طور پر قربانی کا یہ نظارہ بڑا ہی ایمان افروز تھا۔ ان کی آن میں بیز پر سپیڈرز کا انبار لگ گیا۔ اور جب تعظیم نئے حساب کیا تو معلوم ہوا کہ پاکستانی روپے کے حساب سے یہ رقم اڑھائی لاکھ روپے بنتی ہے۔ گوشت سالانہ جماعت احمدیہ واکی سالانہ کانفرنس کی قربانی ایک لاکھ میں ہزار روپے بنتی ہے۔ لیکن اس سال خدائے کے فضل و کرم سے بڑھ کر یہ اڑھائی لاکھ روپے تک پہنچ گئی۔ الحمد للہ۔ یاد رہے کہ یہاں پر مہمان جماعت باقاعدگی سے ماہانہ چندہ اس کے علاوہ دیتے ہیں۔ اکتوبر ۱۹۷۳ء میں حضرت خلیفۃ المسیح اٹلثی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فتحی مسجد کا آغاز فرمایا تھا اور آپ نے پہلے سال کے نئے جماعت سے صرف ستراسٹیاں ہزار روپے کا مطالبہ کیا تھا، اب ہر دو سال میں تبلیغ اسلام کے لئے لیکن آج اس فتحی مسجد کے دوبارہ قائم ہونے والی جماعتوں میں سے صرف ایک جماعت کے جلسہ سالانہ کا چندہ اس سے کہیں زیادہ ہے۔ یہ یمن خدا تعالیٰ کا فضل و کرم ہی ہے کہ آج خود ہمیں اس کے شاہدہ کا موقع ملا ہے۔ اور ایک نظارہ قوس کشمی بھی نہیں بھول سکتا کہ جب آج سے اعلان کیا گیا کہ اب چندہ دینے کا وقت ختم ہو گیا ہے تو ایک صاحب پیچھے سے اٹھ کر چندہ دینے کے لئے آئے۔ جب انہیں کہا گیا کہ اب وقت ختم ہو گیا ہے تو انہوں نے ٹرے اطمینان سے... ۵ روپے کے قریب رقم بستر پر رکھتے ہوئے کہا کہ اب میں ہاتھ جیب سے نکال چکا ہوں اور اب یہ رقم دوبارہ اس جیب میں دال نہیں سکتی۔ (لگے صلہ پر)

ہے۔ لیکن آج خدائے کے فضل و کرم سے یہ مسجد بھی جماعت کے لئے کافی نہیں۔ اسلئے مسجد کو اور زیادہ وسیع کرنے کا پروگرام بنایا گیا ہے۔ اس سال جماعت احمدیہ "واکی سالانہ کانفرنس" کا افتتاح مکرم مولوی عبدالوہاب بن آدم صاحب امیر مشتری ایچارج جماعت خیر غانا نے کیا۔ انہوں نے اپنی افتتاحی تقریر میں کہا کہ اگر ہمیں خدائے تعالیٰ پر اور حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم پر زندہ ایمان حاصل ہے تو کسی قسم کی مخالفت بھی احمدیت کی ترقی روک سکے یہ ممکن ہی نہیں۔ خدائے تعالیٰ نے آج ہمیں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مارچ ۱۹۷۴ء میں اپنی قیام جماعت احمدیہ سے بھی سات سال قبل یہ بشارت دی تھی کہ "یصغرک رجالاً خویجاً لیسجدوا لیسجدوا من السماء لاصیّدک الکلمات اللہ" (برہان احمدیہ حصہ سوم) کہ تیری مدد وہ لوگ کریں گے جن کے دلوں میں ہم اپنی طرف سے ابھام کریں گے۔ خدا کی باتوں کو کوئی ٹال نہیں سکتا۔ یہ ایک وعدہ الہی تھا۔ جس کے ظہور کا شاہد ہم ہر روز کر رہے ہیں۔ اس سال جماعت احمدیہ "واکی سالانہ کانفرنس" ۱۱-۱۰-۱۲ اپریل کو "واکی" میں منعقد ہوئی۔ اس علاقہ میں حضرت حکیم فضل الرحمن صاحب مرحوم کے ذریعہ ایک ایسی بکری پولیس نے احمدیت قبول کی۔ لیکن ان کے قبول احمدیت کے بعد ناول کی وجہ سے اس علاقہ کے لوگوں کو احمدیت کے متعلق کچھ زیادہ معلومات نہ ہو سکیں۔ لیکن ان کے بعد احمدیت کے جان نثار جماعت حضرت مولوی نذیر احمد صاحب علی مرحوم کے ذریعہ ۱۹۶۳ء میں احتجاج صالح نے کھاسی میں ایک مناظرے کے بعد قبول احمدیت کی سعادت پائی۔

جانے لائے قادیان

مورخہ ۱۹-۲۰-۲۱ دسمبر ۱۹۷۵ء بروز جمعہ ہفتہ۔ انوار منعقد ہوگا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایده اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال جلسہ سالانہ تادیان انشاء اللہ ۱۹-۲۰-۲۱ فرسخ ۱۲۵۴ ہش مطابق ۱۹-۲۰-۲۱ دسمبر ۱۹۷۵ء کو منعقد ہوگا۔

جلد جماعت ہائے احمدیہ اور یقیناً کرام سے درخواست ہے کہ احباب جماعت کو جلسہ سالانہ کی مذکورہ تاریخوں سے مطلع کیا جائے تا احباب زیادہ سے زیادہ تعداد میں شمولیت کر کے اس عظیم الشان روحانی اجتماع کی برکات سے مستفید ہو سکیں۔

المخلصین: ناظر و نوحۃ تبلیغ قادیان

کتاب سالانہ اللہ بن ایم۔ لے پزیر پبلشر نے ہے ہند پزیرنگ پریس ہنوکارڈن روڈ جواہر نگر شہر میں چھپو کہ دفتر اخبار بدر قادیان سے شائع کیا۔ پزیر پبلشر صدرا محمد احمد قادیان ۱۱۔

خطبہ جمعہ

اصل اور حقیقی ایمان وہی ہے جو ابتداء میں گدڑ کے بچے کے حاصل ہوتا ہے

ایسا ایمان حاصل کریں کہ شش کروں کی بیٹی میں تمہیں ابدی زندگی حاصل ہو جائے

اپنی محدود زندگی کے مقابلہ میں اللہ تعالیٰ کے وسیع اور غیر محدود انعامات پر نظر رکھو

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرمودہ ۲۴ مارچ ۱۹۲۲ء

سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔ انسانی زندگی کا دور نہایت ہی محدود ہے۔ اور اتنا محدود ہے کہ کائنات زمانہ کی وسعت پر نظر ڈالنے سے سوائے انسانی زندگی کو سمندر کے صحاب کی طرح بھی قرار نہیں دے سکتے۔ ایک وسیع سمندر میں جو صحاب پیدا ہوتا ہے اور سمندر کے ساتھ جو نسبت اس کی ہوتی ہے اتنی نسبت بھی انسانی زندگی کو کائنات کی وسعت کے ساتھ نہیں ہے۔ پھر ایسے حدود دور کے لئے جو انعامات اللہ تعالیٰ نے مقرر کئے ہیں ان کو دیکھ کر انسان حیران رہ جاتا ہے۔ کسی رسمی و حکم کی وہ ذات ہے جس نے میں پیدا کیا اور ہم پر انعامات کرتی ہے۔ زیادہ سے زیادہ سے

ہمارے زمانہ کی عمریں

جو دیکھی جاتی ہیں ان کے متعلق ہم کہتے ہیں پیلے زمانہ میں اس سے بڑی تھیں۔ یا چھوٹی۔ آخر آئندہ بڑی ہوں گی یا چھوٹی یہ خدا تعالیٰ جانتا ہے۔ ہمارے زمانہ میں لوگوں کی عمریں پچاس ساٹھ ستر اور زیادہ سے زیادہ سو سو سو سال ہوتی ہیں۔ لیکن اگر ڈیڑھ سو سال بھی عمر مان لی جائے جو شاد و نادر ہی ہوتی ہے اور ایک صدی میں ایک یا دو انسان اس عمر کو پہنچتے ہیں تو بھی اس میں سے پچاس سال سوئے ہیں گزرتے ہیں۔ پھر اگر اس میں سے نامالغی کا زمانہ نکال دو تو اور بھی کم رہ جاتی ہے۔ پھر کھانے پینے میں پانچاں کرنے میں جو وقت صرف ہوتا ہے وہ نکال دیا جائے تو اور ہی ہو جاتی ہے پھر انسان لغو باتوں میں جو وقت ضائع کرتے ہیں وہ نکال دیا جائے تو عمر اور بھی کم ہو جاتی ہے۔ اور اگر اوسط عمر ۸۰ سال فرض کر لی جائے تب بھی اس عمر کے

انسان کے کام کا زمانہ دس ہزار سال سے زیادہ نہیں بنتا۔ یہ ایسا زمانہ ہے جس میں انسان کچھ کام کرتا ہے اس کام کے بدلے میں خدا تعالیٰ کی طرف سے کیا انعام مقرر کیا گیا ہے۔ اس کو نہایت مختصر الفاظ میں قرآن کریم نے اس طرح بیان کیا ہے کہ

جنت عدن

پانچ ہوں گے جن کے رہنے والے ہی ہمیشہ رہیں گے اور باغ بھی ہمیشہ اور ان کے پھل بھی ہمیشہ رہیں گے۔ پھر فرمایا عطاء غیر عینہ وذ ایسا انعام ہو گا جو کبھی کاٹا نہیں جائے گا۔ کوئی وقت ایسا نہیں آئے گا جب یہ کہہ دیا جائے کہ اب انعام کافی مل گیا۔ بلکہ ہمیشہ ہمیں انعام ملتا رہے گا۔ گویا اس جہان میں انسان خدا کا نکل ہو جائے گا کیونکہ جس طرح اللہ تعالیٰ پر فرما نہیں اسی طرح ایک رنگ میں اس انسان پر بھی نسا نہیں ہوگی۔ گویا ذات خدا تعالیٰ ہی کی ہے جسے لقا حاصل ہے۔ مگر انسان کو بھی ایک شکل بقا کی حاصل ہو جائے گی اور انسان خدا میں ہو کر رہے گا۔ مگر خیال تو کرو کہ ایسا انعام کس کام کے نتیجے میں ملتا ہے۔ اسی کام کے نتیجے میں جو دس ہزار میں سے ایک کو تھیلے میں لے کر لیا جائے گا۔ پھر یہ سارے سال خدا کے لئے خرچ کیے جاتے ہیں۔ شاد و نادر ہی لوگوں کے سوا باقی سب لوگوں کے ہمت سے اوقات لغو باتوں میں خرچ ہوتے ہیں۔ عبادتوں یا خدا کے دین کی خدمت کا وقت دو یا تین گھنٹے دن میں بنتا ہے۔ اسی طرح کام کرنے کا جزو اور بھی تھیلے رہ جاتا ہے اور متنا عرصہ کام کرنا تھا وہ بھی سارے کا سارا انسان دین میں نہیں لگاتا۔ مگر دیکھو اس آٹھ دس سال کے کام کے بدلے میں ایسی

عظیم الشان برکات

حاصل ہوں گی کہ جن کا کبھی خاتمہ ہی نہ ہوگا حتیٰ کہ خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ انسان کے وہم میں بھی اس برکت کا نقشہ نہیں آسکتا زمانہ کی وسعت کے لحاظ سے تو اس کے متعلق یہ ہے کہ عینہ غیر محدود نہ کہنے والا اور نہ ختم ہونے والا انعام ہے۔ اور انعام کی وسعت کے لحاظ سے یہ ہے کہ اس میں اتنی وسعت اور اتنی افواہ ہیں کہ انسان کو ان کا پتہ ہی نہیں لگا سکتا کیونکہ انسان کی نظر دنیا کی نعمتوں تک ہی پہنچتی ہے اور دنیا کی نعمتوں کو جنت کی نعمتوں سے کچھ نسبت نہیں۔ اتنے بڑے اور ایسے عظیم الشان انعام اتنے قلیل زمانہ کی خدمت کے بدلے ملتے ہیں۔ ذرا غور تو کرو کیا قسرا مانا ہے جو ان انعامات کے لئے انسان کرتا ہے دنیا کے کاموں پر ہی نظر کرو۔ ایک انسان ہزارہ سو سال بڑھتا ہے۔ دن رات محنت کرتا ہے۔ اور اتنے سال کی محنت کے بعد اس کی عمر پچیس تیس سال تک پہنچ جاتی ہے۔ اس کی ساری عمر اگر ساٹھ سال گزار دی جائے تو گویا وہ تیس سال کی عمر میں فائدہ اٹھانے کے لئے پچیس تیس سال محنت کرتا ہے اور پھر اتنا عرصہ بڑھنے کے بعد بھی مال و دولت جو خود کو اس کے گھر میں نہیں آجاتا۔ گا اور وہ محنت جو اس نے بڑھنے میں کی وہ کافی نہ ہوگی بلکہ بھی اسے محنت کرنی پڑے گی۔ پس ایک انسان اپنی عمر کے ہزارہ سو سال آئندہ عمر کے تیس تالیس سال کے لئے خرچ کرتا ہے۔ پھر وہ انعام جس کی وسعت کا کوئی اندازہ نہیں لگا سکتا اور جس کا زمانہ کی کوئی حد بندی نہیں کر سکتا اس کے لئے جس قدر بھی قربانی کی جائے کم ہے۔ لیکن چونکہ عام طور پر چونکہ لوگوں

کو اس انعام پر یقین نہیں ہوتا۔ اس لئے اس کے واسطے وقت صرف نہیں کرتے اور اگر کرتے بھی ہیں تو اس شوق سے نہیں جس شوق سے دنیاوی امور کے لئے عمر ضائع کرتے ہیں ضائع ہی اس لئے کہتا ہوں کہ عمر ختم ہو جائے تو پچیس ہزارہ دنیاوی باتوں کے لئے عمر خرچ کی جاتی ہے وہ بھی عارضی اور چند روزہ ہی۔ تو جس انعام کے لئے

بہترین حصہ عمر

خرچ کرتے ہیں وہ چونکہ نظر آتا ہے اس لئے اس میں تو بڑے شوق سے لگے رہتے ہیں لیکن دوسرے جہان میں ملنے والا انعام نہ انہیں نظر آتا ہے اور نہ اس پر انہیں یقین ہوتا ہے اس لئے اس کے لئے کچھ نہیں کرتے۔ کسی طویل عرصہ کو اگر یہ کہہ جائے کہ دیکھو تمہاری پچاس سال کی عمر ہوگی۔ اس میں سے کچھ تمہارے بچپن کا زمانہ گزر گیا اور ہزارہ سو سال تک تم بڑھتے چلے اس طرح تم پچیس تیس سال عمر تک تم بڑھتی ہو مستحضر رہو گے۔ اس کے بعد کہیں جا کر فائدہ اٹھاؤ گے۔ اس لئے بہتر ہے کہ بڑھنا چھوڑ دو تو وہ کبھی نہ مشورہ قبول نہیں کرے گا۔ اور یہ کہنے والے کو نادان سمجھو گا۔ لیکن تعجب آتا ہے کہ اس انعام کے لئے جس کا کبھی خاتمہ نہیں اور جس کی وسعت کا اندازہ نہیں اس کے لئے لوگ تیار ہی نہیں کرتے۔ یہ جتنی خرابی پیدا ہوتی ہے۔

عدم یقین

کی وجہ سے پیدا ہوتی ہے۔ انسان حقیقی طور پر سمجھتا ہی نہیں کہ مرنے کے بعد بھی وہ اٹھایا جائے گا اور جو لوگ یہ مانتے ہیں وہ بھی کبھی عقیدہ کے طور پر مانتے ہیں یعنی طور پر نہیں مانتے۔ اور یقین اور عقیدہ میں بڑا فرق ہے۔ عقیدہ کے متعلق تو انعام شور پر یہ ہوتا ہے۔ اس کے متعلق غور کرنا

بھی ناجائز سمجھتے ہیں۔ روزہ جب لوگ معمولی معمولی باتوں کے لئے قربانی کرنے کے لئے تیار ہو جائے ہیں تو ان کو خدا تعالیٰ کے لئے قربانی کرنے کو تیار نہیں ہوتے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ وہ نبوی باتوں کا اہم ترین تصدیقی لغین ہونا ہے مگر خدا تعالیٰ کی باتوں کو صرف عقیدت ماننے ہیں۔ ان یقین نہیں رکھتے۔ ان باپ سے انہوں نے سنا ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ ہے اس لئے وہ بھی کہتے ہیں کہ خدا ہے۔ ماں باپ سے سنا ہوتا ہے کہ مرنے کے بعد اللہ تعالیٰ ہے اس لئے وہ بھی کہتے ہیں اللہ تعالیٰ ہے۔ ماں باپ سے سنا ہوتا ہے کہ

بیلوں کے نتیجے میں کسرا

لے گی۔ اس لئے وہ بھی ملتے ہیں۔ اور گو زبان سے ان باتوں کا اقرار کرتے ہیں مگر ان کی عقل اندر سے انکار کر رہی ہوتی ہے۔ اور چونکہ عقیدہ کے طور پر مانتے ہیں اس لئے عقیدت کی وجہ سے خود نہیں کرتے اور ڈرتے ہیں کہ اگر غور کیا تو لیکن بے غلط لگتی آئے۔ ایسا

کیا اور یو دا عقیدہ

ان کا ہوتا ہے۔ چنانچہ ہمارے آدی جب کئی لوگوں کے پاس جاتے اور انہیں سمجھانے لگتے ہیں۔ تو وہ کہتے ہیں کہ ہم تباری ہیں سنا نہیں چاہتے تاکہ سہارا ایمان خراب نہ ہو جائے حالانکہ اگر ان میں فی الواقع ایمان ہوتا ہے تو اس کے خراب ہونے کے کیا سبب۔ کبھی ایمان بھی خراب ہوا کرتا ہے۔ بات اصل میں یہ ہے کہ وہ جن باتوں کو مانتے ہیں صرف زبان سے مانتے ہیں۔ ان کے دلائل ان کے پاس نہیں ہوتے۔ اور انہیں ڈر ہوتا ہے کہ اگر ان کے خلاف دلائل سننے تو بھڑکی پڑیں گی۔ اس لئے وہ کہتے ہی نہیں۔ اور کہتے ہیں کہ سننے سے ہمارا ایمان خراب ہو جائے۔ حالانکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں کہ جب کسی میں ایمان پیدا ہو جائے۔ تو

ایمان کی ادنیٰ نشا نشنت

یہ ہے کہ وہ آگ میں پڑنا تو پسند کرے گا لیکن ایمان نہیں چھوڑے گا۔ یہ ادنیٰ درجہ ہے ایمان کا۔ ان لوگوں میں ایمان ہی کہاں ہوتا ہے جو کہتے ہیں ایمان خراب ہو جائے۔ وہ شخص جو یہ کہتا ہے کہ میں کسی بات میں نے نہیں سنا کہ میرا ایمان خراب ہو جائے وہ گویا خود اقرار کرتا ہے کہ اس میں ایمان نہیں ہے۔ ماں باپ سے سنی سنا کر اور اور شخصوں کے میل ملاپ کی وجہ سے چونکہ مانتا ہے مانتا ہے۔ روز آئے یقین جالی نہیں ہوتا۔ عام طور پر لوگوں کا یہی حال ہے کہ کسی سنی باتوں کو مانتے ہیں اس لئے ان کے

لے قربانی کرنے کے لئے تیار نہیں ہوتے اردو میں سنی سے سوگڑ داروں ایک گز نہ چھاؤں۔ یہی مثال ان کی ہوتی ہے منہ سے جتنا چاہوں ان کے اقرار کر لو۔ وہ کہنے کو تو کہہ دیں گے کہ

ہم خدا اور رسول اور اسلام

پر قربان ہونے کو تیار ہیں۔ مگر جب وقت آئے گا تو قربان ہونا تو آگ رہا۔ معمولی سنی قربانی کرنے کے لئے بھی تیار نہیں ہوں گے۔ یہ اس بات کی علامت ہوتی ہے۔ کہ ان میں ایمان نہیں ہوتا۔ کیونکہ ایمان کی علامت تو یہ ہے کہ خواہ کس قدر مشکلات میں انسان کو ڈلی دیا جائے۔ وہ براہ راہ نہیں کرتا اور جب تک مشکلات کی کھینچ میں نہ ڈالا جائے۔ اس وقت تک ایمان کا پتہ نہیں لگتا۔ اسی لئے ہمیشہ سنیوں کے مانتے والوں کو ابتلاء آتے رہتے ہیں۔ یہ

دوسم کے ابتلاء

ہوتے ہیں۔ ایک وہ جو منہ خود اپنے اوپر اپنی مرضی سے نازل کرتا ہے۔ مزہ کی اپنی مرضی پر تو ابتلاء چھوڑے جاتے ہیں وہ مثلاً نماز روزہ میں ان میں سہولت کے سامان انسان کر سکتا ہے۔ مگر ایک وہ ابتلاء ہوتے ہیں۔ مزہ اگر چاہے کہ ان میں سہولت کرے تو نہیں کر سکتا۔ یہ اس لئے آتے ہیں کہ خدا منہ پر اس کے ایمان کی حالت ظاہر کرے یہ اس لئے نہیں آتے کہ خدا کو انسان کی حالت کا پتہ نہیں ہوتا۔ اور یہ امت خیال کر دو کہ کیا مزہ اپنا حال بھی نہیں جانتا۔

سب سے بڑی مصیبت

یہی ہے کہ لوگ اپنے دل کا حال نہیں جانتے۔ اگر یہ بات نہ رہے تو ساری قربانی دور ہو جائے۔ اپنے دلوں کے متعلق لوگوں کے غلط خیال ہوتے ہیں۔ اس کی موٹی مثال یہ ہے کہ عام طور پر سہارہ اور دلیر انسان بہت کم ہوتے ہیں۔ اور زیادہ ایسے ہی ہوتے ہیں۔ جو خطر سے ڈرتے ہیں لیکن اگر سوائی کو بھانکار لڑائی کی ضربی سناؤ۔ تو ان میں سے ہر ایک ہی کے گا کہ اگر اس موقع پر ہم ہڑتے تو یوں کرتے ہڑتے والوں نے یہ کڑوری دکھائی اور یہ بزدلی کی۔ اور یونہی نہیں کہنے بلکہ یقین رکھتے ہیں کہ اگر ہم ہڑتے تو اس طرح کرتے یہ جھوٹ نہیں لڑ رہے ہوتے۔ مگر جب موقع پر لاکر کھٹاکر دیا جائے تو انہیں ہڑتے لگنے کے ان کی حقیقت کیا ہے کسی

لڑنے انسان کو

ہزاروں چیزوں کی محبت ہوتی ہے

اور ہزاروں سے نفرت۔ مگر حقیقت اسے نہ ان سے محبت ہوتی ہے جن سے وہ محبت سمجھتا ہے اور نہ ان سے نفرت ہوتی ہے جن سے وہ نفرت کا اظہار کرتا ہے۔ ایک وقت سس چیزوں سے محبت ہوتی ہے۔ دوسرے وقت اسی سے نفرت کرتا ہے۔ اور جس سے نفرت ہوتی ہے اسی سے محبت جتنکے لگتے۔ آج ایک شخص سے اس کی صلہ ہوتی ہے اور اسے اپنا دوست سمجھتا اور خیال کرتا ہے کہ میں کبھی اسے چھوڑ نہیں سکتا۔ لیکن شام کو اسے چھوڑ دیتا ہے۔ اور اس سے مات کرنا بھی پسند نہیں کرتا۔ اسی طرح صبح کو ایک شخص سے اس کی رنجی ہوتی ہے اور اس کی شکل سے بیزار ہوتا ہے۔ لیکن شام کو اس کا ایسا دوست بھی بن جاتا ہے کہ گناہ ہے کہ اگر کوئی اسے غیرے نظر سے بھی دیکھے گا۔ تو میں اسے جان سے مار دوں گا۔ ایسے تغیرات ہوتے رہتے ہیں جن سے ظاہر ہے کہ عام طور پر انسان اپنے دل کی حالت نہیں جانتا۔ اللہ تعالیٰ نے انسان کو اس کے قلب کی حالت کے لئے یہ کیا ہے کہ اسے ابتلاؤں میں ڈالنا ہے تاکہ سحر رنگ حالتوں سے گزر کر اسے اپنی حقیقت کا علم ہو جائے۔

ہمارے زمانہ میں

اس لئے کہ ہماری حالتیں بوجہ ملوں غلوں رہنے کے اچھی طرح مضبوط نہیں۔ اور ہم میں وہ دلیری اور جرأت نہیں جس کی ضرورت ہڑتے ابتلاؤں کو برداشت کرنے کے لئے ہے۔ اس لئے خدا تعالیٰ نے ہم پر رحم کر کے ہمیں ایسے ابتلاؤں میں نہیں ڈالا ہے۔ جیسے پہلے انبیاء کی حالتوں کے لئے آتے رہے ہیں۔ خدا تعالیٰ نے برداشت کر لینے کی محنت دیکھ کر ابتلاء ڈالنا ہے یہ نہیں کہ جو ابتلاء برداشت کرنے کی طاقت نہ ہو وہ ڈال دے۔ ہاں انسان ایسے ابتلاؤں میں ضرور ڈالا جاتا ہے جن کے متعلق وہ خیال کرتا ہے۔ اور اس طرح خدا پر الزام لگایا جاتا ہے کہ اللہ نے اس پر ظلم کیا ہے کہ جس چیز کے اٹھانے کی اس میں طاقت نہ تھی اسے اس پر ڈال دیا حالانکہ

خدا تعالیٰ کی طرف سے

کبھی ایسا نہیں ہوتا۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے لا یکلف اللہ نفساً الا وسعھا

خدا کسی پر ایسا بوجھ نہیں ڈالنا جس کے اٹھانے کی اسے طاقت نہ ہو۔ لوجھ وہی ڈالا جاتا ہے جس کے اٹھانے کی طاقت ہوتی ہے۔ مگر اس وقت تک جب تک کہ اس قوم کو تباہ کرنے کا مشاء نہیں ہوتا جو ابتلاء کسی جماعت کی ترقی کے لئے آتے ہیں وہ طاقت برداشت سے باہر نہیں ہوتے۔ ہاں جو طاقت کے لئے ہوتے ہیں وہ ضرور باہر ہوتے ہیں۔ پس

مومن کے ابتلاء

طاقت سے باہر نہیں ہوتے۔ ہاں وہ خیال کر لیتا ہے کہ باہر ہیں۔ مگر یہ اس کی غلطی ہوتی ہے۔ جب مومن ایک ابتلاء کو برداشت کر لیتا ہے تو اسے تباہ ہونے تک جاتا ہے کہ اس کا ایمان کتنا مضبوط ہے۔ پھر اور رنگ میں اس پر ابتلاء آتا ہے یا اسی رنگ میں آتا ہے بہر حال وہ اس کو برداشت کر لیتا ہے۔ اور اس کے دل میں کسی قسم کا شکوہ شکایت پیدا ہونے کی بجائے سکندر و انتہا پیدا ہوتا ہے کہ خدا نے اپنے فضل سے مجھے اتنی طاقت دی کہ میں نے اسے برداشت کر لیا۔ اس کا ایمان اور پختہ ہو جائے۔ اور وہ اس سے بھی بڑا ابتلاء برداشت کرنے کے لئے تیار ہو جاتا ہے۔ جسے جوں انسان کو دلیری ہوتی جاتی ہے آگے بڑھنا جانا ہی اسی طرح اس کی حالت ہوتی ہے۔ وہ جوں جوں دلیر ہوتا جاتا ہے آگے بڑھتا جاتا ہے۔ اس طرح ایک تو اسے اپنے ایمان کی جھلکی کا پتہ لگتا جاتا ہے دوسرے آگے بڑھنے کا موقع ملتا ہے اور وہ ترقی کرنا جاتا ہے تو

ابتلاء کے دو فائدے

ہوتے ہیں۔ ایک یہ کہ انسان کو اپنی حالت کا پتہ لگتا ہے کہ خدا کی راہ میں جس قدر تکلیف اٹھا سکتا ہے۔ اور تکلیف کے وقت کس قدر مضبوط رہ سکتا ہے۔ دوسرے یہ کہ آگے قدم بڑھانے کی جرأت پیدا ہوتی ہے۔

ابتلاؤں کا آنا

ایسی ضروری بات ہے کہ نبیوں کی کوئی عفت ایسی نہیں ہوتی کہ جس پر ابتلاء نہ آئے ہوں چنانچہ خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔ اہم حسیتم بن نہ خلقت لجنہ ولما یاتکم مثل الذین خلوا من قبلہم کیا یہ لوگ یہ خیال کرتے ہیں کہ وہ نصیبت اور وہ العاصم جس کی وصفت کا اعزاز نہیں لگا سکتے نہیں یونہی ہی جاتے گا۔ اور انہر

وہ حالت مذکور سے کسی جوہیلوں پر گزرتی رہی۔ وہ حالت ضرور گزرنے کی۔ اس لئے یہ مت خیال کرو کہ تم سخت میں داخل ہو جاؤ گے جب تک ان حالتوں میں سے نہ گزرو گے جن میں سے پہلے گزرے۔ انہیں کہہ مبرا تھا اور ان کی حالت کسی ہوئی۔ ان کی حالت ایسی ہوئی کہ مستہجر للباساء و الضراء و ذلزلو احسن بقول الرسول و الذین امنوا معہا حتی نصر اللہ۔ ان کو بڑی بڑی تکالیف یعنی جسمانی بھی اور مالی بھی۔ انہیں اپنی حامی دین چھوڑنی پڑی۔

تخلی وہ ہوئے۔ غرض کہ کوئی رنگ میں بلائے گئے جس طرح جب زلزلہ آتی تو عمارت کبھی دائیں گرنے لگتی ہے کبھی بائیں۔ اسی طرح دیکھنے والے ان کے متعلق کہتے تھے کہ یہ اب گرسے جی کر ان کی تکالیف بڑھتے بڑھتے ان حد تک پہنچ گئیں کہ زمین سے خیال کیا کہ اب یہ گر گئے اس وقت اللہ کے رسول اور مومنین نے دعا کرتی شروع کی کہ حتی نصر اللہ۔ اسے خدا ابتلاء اس حد تک پہنچ گیا ہے کہ ہم آپ سے درخواست کرتے ہیں کہ وہاں سے

مستی نصر اللہ

کے لفظی معنی یہ ہیں کہ کب مدد آئے گی۔ بعض لوگ کہتے ہیں کہ ان کو خدا کی مدد کے متعلق شک پیدا ہو گیا تھا کہ تیرا مدد آئے یا نہ آئے۔ اس لئے انہوں نے کہا کہ کب مدد آئے گی۔ مگر یہ صحیح نہیں ہے۔ سوال التجاب کا رنگ بھی رکھتا ہے۔ انسان کسی سے پوچھتا ہے کہ یہ بات آپ کب کریں گے اس کا یہ مطلب نہیں ہوتا کہ نہیں کریں گے بلکہ یہ کہ کریں۔ اسی طرح مشہور سے پوچھا جاتا ہے کہ میری باری کب آئے گی۔ اس کے معنی یہ نہیں ہوتے کہ نہیں آئے گی۔ بلکہ یہ کہ آجائے نہ تو جی جی نصر اللہ انہوں نے دعا میں فریاد شروع کر دیا کہ ابی ابتلاء بڑھ گئے ہیں اب مدد جائے۔ اس کے جواب میں خدا تعالیٰ فرماتا ہے اللہ ان نصر اللہ قریب خدا کی مدد قریب ہی ہوتی ہے۔ اور

ہر ابتلاء کے ساتھ مدد

آتی ہے۔ جب ابتلاء تمہاری ترقی کے لئے ہیں تو تمہیں تباہ ہونے کا ڈر نہیں ہونا چاہیے اگر تمہارے نفسوں میں خرابی ہے اور جانتے ہو کہ خدا تمہیں ہلاک کرنا چاہتا ہے تو مدد نہیں آئے گی۔ لیکن اگر تمہارے نفسوں میں خرابی نہیں۔ تمہارا ایمان مضبوط ہے۔ تم تقویٰ کی راہ پر قدم ارہے ہو۔ وسواس

پر نہیں قابو حاصل ہے۔ تو ابتلاء تمہارے لئے خوف و خطر کا باعث نہیں ہو سکتے۔ مومن کو کبھی ڈر نہیں ہوتا۔ اس پر بابت ابتلاء آتا ہے۔ وہ جھکتا ہے کہ اس ابتلاء کے ساتھ ہی خدا کی مدد بھی آ رہی ہے۔

مثنوی رومی والے

لے اسی مضمون کو اس طرح بیان کیا ہے کہ ہر بلا میں قوم راسخ وادہ است زبزل کبج کرم بہنہادہ است پس ہر ابتلاء جو آتا ہے۔ اس کے ساتھ ساتھ خزانہ انعام کا بھی ہوتا ہے۔ اس لئے اہل نظر کی بات ابتلاء نہیں ہونا کیونکہ ابتلاء کے تو یہ مہینے ہوتے ہیں کہ اور ترقی خدا سے لگا۔ ڈر اور خوف کی بات اپنے نفس کی حالت ہوتی ہے۔ اس کو ٹوٹاں اور دکھنا چاہیے کہ کیا اس میں کوئی ایسی بات پیدا نہیں ہوگی۔ جو تباہی کا باعث بن جائے۔ اگر اس میں وسوساں پیدا نہیں ہوئے۔ اگر ایمان مضبوط ہے اور قیامت شکن اور استقامت کے جذبات سے بڑے اور خوش ہونا چاہیے۔ کیونکہ اسی حالت میں ابتلاء ڈر کا باعث نہیں بلکہ خوشخبری ہے۔ لیکن اگر ابتلاء آنے پر وسواس پیدا ہو جائے ہیں ایمان میں کمزوری معلوم ہوئی ہے تو کسبہ لو کہ یہ ابتلاء تمہاری ترقی کا باعث نہیں بلکہ ہلاکت کا باعث ہوگا۔

پس ابتلاء کے وقت ابتلاء کی طرف نہیں دیکھنا چاہیے بلکہ اپنے نفس کو دیکھنا چاہئے۔ اگر تمہارا نفس مطمئن ہے۔ اگر اس میں کوئی نقص اور کمزوری نہیں پیدا ہوئی تو خوش ہو کہ تمہاری ترقی کا وقت آیا۔ اور تمہارا قدم آگے بڑھنے لگا۔ لیکن اگر تمہارے نفس میں خرابی ہے۔ ایمان میں کمزوری ہے اور دل میں وسواس ہیں تو سمجھ لو کہ تباہی آئی ہے

ہماری جماعت کے لئے ابتلاء

آنے ضروری ہیں اور آئے ہیں لیکن پہلی جماعتوں کے مقابلہ میں کچھ بھی نہیں جھکا کر ام کو ایک دم کس قدر ابتلاء آئے۔ ان کا عشرہ عشرہ بھی نہیں۔ جماعت پر ایک دم سب ابتلاء آئے۔ مگر ہمارے لئے ایسا نہیں ہونا بلکہ سہارا سمبار کرم برار ہے ہیں۔ ایک ابتلاء کے برداشت کرنے کی سب طاقت پیدا ہوئی ہے تب دوسرا آتا ہے۔ ہمارے ابتلاؤں کی مثال ایسی ہی ہے جیسے نماز اور روزہ کے ابتلاء ہیں کہ اگر سردی ہو تو گرم پانی کرنا ہوتا ہے۔ اگر گھسے ہو کر نماز پڑھنے میں رکھتے ہیں تو بچھ کر پڑھ لی جاتی ہے۔ اگر روزہ نہیں رکھا جاتا تو دوسرے وقت میں رکھ لیا جاتا ہے۔ اگر جماعت کے ابتلاء کی مثال یہ دیکھنی بلکہ

یہ بھی کہ جیسے یکدم مکان اوپر اگرسے یا جیسے سارا سال محنت کرنے کے بعد جب کفایتی تیار ہو تو آگ لگ جائے۔ ہماری جماعت پر تو ابتلاء آ رہے ہیں اگر سبیلوں کے ابتلاؤں کو دیکھا جائے تو اول تو یہی اپنے لئے نہیں ابتلاء کہنا ہی جائز نہیں سمجھنا کیونکہ سبیلوں کے مفاد میں نہیں ابتلاء کہتے ہوتے شرم آتی ہے۔ پھر بھی یہ

ترقی کا ذریعہ

ہیں۔ اگر ہماری جماعت کے لوگ ان کو برداشت کریں گے تو ترقی کے اعلیٰ ذریعہ اور ایمان کے اعلیٰ درجہ تک پہنچ جائیں گے۔

دعاے مغفرت

خاک رکی وادہ صاحبہ مخمزمہ بدرالساویہ الکریمہ عبدالمصطفیٰ صاحب فاروقی مرحوم آف بے پور سٹڈنٹ مورخ پندرہ مارچ ۱۹۳۵ء کی درمیان رات بعد از سنین ہر ماہ ہوسیدنا لہ پور میں وفات پائی۔ تالیف وادہ ایسہ راحون ہ مرحوم کو اللہ تعالیٰ نے رزق صادق اور نبی و تقویٰ سے نوازا تھا۔ سلسلے والہانہ محنت کبھی نہیں۔ اور ربوہ سے خاص لگاؤ تھا۔ خلیفہ وقت کی اطاعت کو از حد ضروری خیال کرتی تھیں۔ چھوٹی ہی عمر میں ہی اپنے تمام بچوں کے دل میں یہ خیال راسخ کر دیا تھا کہ خلیفہ وقت سے محبت و عقیدت رکھنا اور مرکز سے رابطہ قائم رکھنا اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشاد کی تعمیل میں تاریخ ۲۶ مارچ ۱۹۳۵ء بعد نماز عصر مسجد مبارک میں شرم مولانا عبدالمالک خان صاحب نے کثیر اجاب کے ہمراہ نماز تہجد پڑھائی۔ لحدیہ ہستی عقبہ میں تدفین عمل میں آئی۔ خرم مسعود احمد صاحب چھٹی صلیح سلسلہ نے قربر روضا کرفی۔ مرحوم سے اپنے پیچھے چار لڑکے اور دو لڑکیاں یادگار چھوڑے ہیں۔

حجہ اجاب جماعت کی خدمت میں التماس ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ واللہ صاحبہ شہزادہ کو جنت الفردوس میں اپنا قرب اور اسی مقام عطا فرمائے۔ اور محوم وراثہ کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ اور ان سب کا خود سگنفل و محافظ و مدافع ہو۔ آمین۔ خاکسار : مسعود احمد فاروقی۔ جنرل سکرٹری علقہ شامہ بازار ڈالوں۔ لاہور

صد سالہ احمدیہ جوہلی فنڈ کے وعدوں میں اضافہ

بعض ایسے غلصین جنہوں نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی جاری فرمودہ 'عیظیم الشان تحریک صد سالہ احمدیہ جوہلی فنڈ' میں جوہلی فروری میں وعدے بھجوائے تھے اب اپنے وعدوں میں نمایاں اضافہ کر رہے ہیں۔ اور انہوں نے لکھا ہے کہ ہم امتدانی طور پر اس تحریک کی عظمت کو سمجھ نہ سکے تھے۔ اب یہ معلوم کر کے کہ یہ تحریک احمیت کی غیر معمولی ترقی اور اسلام کی فوج کے دن کو قریب تر لانے والی تحریک ہے۔ ہم اپنے وعدوں میں اضافہ کر رہے ہیں۔ خوش قسمت ہیں وہ احمی غلصین جو اپنے آفاقی آواز پر لبیک کہہ کر اشاعت اسلام کے لئے قربانیاں پیش کر رہے ہیں۔

ناظر بیت المال امداد دیاں

اشاعت اسلام کا عظیم الشان منصوبہ صد سالہ احمدیہ جوہلی فنڈ

اور اسی اور صحیح ایمان وہی ہوتا ہے جو ایمان میں سے گزرنے کے بعد حاصل ہوتا ہے۔ پس تم ایسے ایمانوں پر غور کرو۔ جس قسم کے تمہارے ایمان ہیں کیا ان کے بدلے میں تم کچھ اس سال کی زندگی بھی یا ان کے بدلے میں ہو اگر نہیں تو پھر اپنی زندگی کس طرح پاس کرو گے۔ اس کے لئے ضروری ہے کہ تم ہر ابتلاء آئیں۔ اور تمہارا ایمان پختہ ہو کیونکہ اسی کے بعد اپنی زندگی حاصل ہوتی ہے۔

خدا تعالیٰ ہم پر اپنا فضل

کرے اور جن سے کہے کہ اپنے عقاب کے اوپر ایسا ایمان نصیب کرے جس کے بعد اپنی زندگی حاصل ہو۔

دعاے مغفرت

خاک رکی وادہ صاحبہ مخمزمہ بدرالساویہ الکریمہ عبدالمصطفیٰ صاحب فاروقی مرحوم آف بے پور سٹڈنٹ مورخ پندرہ مارچ ۱۹۳۵ء کی درمیان رات بعد از سنین ہر ماہ ہوسیدنا لہ پور میں وفات پائی۔ تالیف وادہ ایسہ راحون ہ مرحوم کو اللہ تعالیٰ نے رزق صادق اور نبی و تقویٰ سے نوازا تھا۔ سلسلے والہانہ محنت کبھی نہیں۔ اور ربوہ سے خاص لگاؤ تھا۔ خلیفہ وقت کی اطاعت کو از حد ضروری خیال کرتی تھیں۔ چھوٹی ہی عمر میں ہی اپنے تمام بچوں کے دل میں یہ خیال راسخ کر دیا تھا کہ خلیفہ وقت سے محبت و عقیدت رکھنا اور مرکز سے رابطہ قائم رکھنا اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشاد کی تعمیل میں تاریخ ۲۶ مارچ ۱۹۳۵ء بعد نماز عصر مسجد مبارک میں شرم مولانا عبدالمالک خان صاحب نے کثیر اجاب کے ہمراہ نماز تہجد پڑھائی۔ لحدیہ ہستی عقبہ میں تدفین عمل میں آئی۔ خرم مسعود احمد صاحب چھٹی صلیح سلسلہ نے قربر روضا کرفی۔ مرحوم سے اپنے پیچھے چار لڑکے اور دو لڑکیاں یادگار چھوڑے ہیں۔

حجہ اجاب جماعت کی خدمت میں التماس ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ واللہ صاحبہ شہزادہ کو جنت الفردوس میں اپنا قرب اور اسی مقام عطا فرمائے۔ اور محوم وراثہ کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ اور ان سب کا خود سگنفل و محافظ و مدافع ہو۔ آمین۔ خاکسار : مسعود احمد فاروقی۔ جنرل سکرٹری علقہ شامہ بازار ڈالوں۔ لاہور

صد سالہ احمدیہ جوہلی فنڈ کے وعدوں میں اضافہ

بعض ایسے غلصین جنہوں نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی جاری فرمودہ 'عیظیم الشان تحریک صد سالہ احمدیہ جوہلی فنڈ' میں جوہلی فروری میں وعدے بھجوائے تھے اب اپنے وعدوں میں نمایاں اضافہ کر رہے ہیں۔ اور انہوں نے لکھا ہے کہ ہم امتدانی طور پر اس تحریک کی عظمت کو سمجھ نہ سکے تھے۔ اب یہ معلوم کر کے کہ یہ تحریک احمیت کی غیر معمولی ترقی اور اسلام کی فوج کے دن کو قریب تر لانے والی تحریک ہے۔ ہم اپنے وعدوں میں اضافہ کر رہے ہیں۔ خوش قسمت ہیں وہ احمی غلصین جو اپنے آفاقی آواز پر لبیک کہہ کر اشاعت اسلام کے لئے قربانیاں پیش کر رہے ہیں۔

ناظر بیت المال امداد دیاں

اشاعت اسلام کا عظیم الشان منصوبہ صد سالہ احمدیہ جوہلی فنڈ

حضرت مسیح علیہ السلام صلیب پر فوت نہیں ہوئے تھے

جاپان سے مارے ایک عظیم الشان انکشاف

مکرہ شیخ عبدالقادر صاحب ۲۱۵۔ دستم پارک نواں کوٹ، لاہور

یہ انکشاف براہِ جان کن کے کہ لکھو گی وہ ہدی بن سوسائٹی آف جیزز کے بعض شہزادوں کو یہ بتا گیا تھا کہ

● جی اسرائیل کے اسباط عشرہ اذناست کا شہر اور کشمیر میں آباد ہوئے۔

● تو ماہواری ہندوستان اور چین میں آئے اور یہاں کے جی اسرائیل بن گئے۔

● حضرت مسیح علیہ السلام صلیب پر فوت نہیں ہوئے تھے۔ صلیبی حادثہ کے بعد وہ بلادِ شرقیہ کے سفر پر روانہ ہوئے۔

ان مشنزوں The Society of Jesus کی نسبت سے جیسوئٹ (Jesuits) مشنز کہنے لگے۔

سوسائٹی کے باری جب ہندوستان، چین اور جاپان میں وارد ہوئے تو آپس میں آہستہ آہستہ ان محققان کا علم ہوا کہ جی اسرائیل تو انہوں نے اپنے سفر ناموں میں بیان کی ہیں۔ آخری دو باقی انہوں نے بھی لکھی ہیں۔ حضرت مسیح کی نامعلوم زندگی پر پڑانے لگی تھیں انہوں نے جمع کئے اور وہی کن میں لاپسری میں رکھوا دیا۔ کولسن ٹو ڈیج ایک روسی عالم اور کشمیر ستیاچ تھا کہ وہ وہی کن میں اس قسم کے ۱۲ قلمی مسودات موجود ہیں جن میں حضرت مسیح علیہ السلام کے وہ حالات درج ہیں جو صلیب سے بچ جانے کے بعد پیش آئے یہ کتابیں ہندوستان، چین اور روسہ ہمالک سے ملیں اور وہی کن پہنچادی گئیں۔

نے (تو کہ وہی کن لاپسری کے امرار سے واقف تھا) مجھ سے بڑا لکھ دیا تھا کہ لیسوئٹ کی نامعلوم زندگی کے حالات رون چرچ کے لئے نہیں ہیں کیونکہ ان کے متعلق روم کے کتب خانہ میں ترسیل شدہ مکمل یا نامکمل قلمی کتابیں مختلف مشرقی زبانوں میں موجود ہیں جو کچھ مشنز ہندوستان، چین، مصر اور عرب سے روم میں لائے تھے (دیباچہ کتاب)

(۳)

سولہویں صدی کے مشنز کوکہ بلاؤ شرقیہ میں گھوم گئے جیسوئٹ مشنز کہلائے ہیں۔ تبلیغ عیسائیت کے علاوہ ان کا طبع نظر یہ تھا کہ عیسائیت کے قدیم آثار کا سراغ لکھا جائے۔ وہ ہندوستان میں مقدس تو ما عیسائیوں کو ہندوستان کا شہر اور چین میں تلاش کرتے رہے۔ جی اسرائیل کے اسباط عشرہ کی تلاش بھی ان کے مشن کا حصہ تھا۔ اس سعادت کاوش میں انہیں معلوم ہوا کہ حضرت مسیح علیہ السلام بھی ان علاقوں میں آئے ہیں۔ اس قسم کا پڑانا لاپسری انہوں نے فراہم کیا اور وہی کن میں لے گئے۔ وہاں پوپ کی لاپسری میں جمع کرا دیا۔ کتاب جان ایڈو کراس

(China and Japan) کے مصنف کو لمبا کیری ایوکس لکھتے ہیں۔ سوسائٹی آف جیزز کے کیتھولک فادر جب سولہویں صدی میں چین آئے تو ہندوستان میں انہوں نے وظائف کی ایک کتاب میں بڑھا کہ تو ما صرف ہندوستان کے رسول نہیں تھے بلکہ چین میں بھی وہ تبلیغ کے لئے گئے۔ (صفحہ ۱۸۹۵)

اسی طرح ایک مغربی محقق بی تھا جس

ہندوستان کی طرف ہجرت کر کے اور بالآخر ۱۲۰ سال کی عمر میں طبیعی وفات پا کر کشمیر میں دفن ہوئے۔ یہ ایک ایسا عظیم الشان انکشاف ہے جس نے ساری دنیا میں ایک نئی تپک بھاریا ہے۔ یہ عجیب بات ہے کہ جاپان زمانہ قدیم میں اس تاریخی صداقت سے واقف ہو چکا تھا کہ حضرت مسیح علیہ السلام صلیبی حادثہ سے بچ گئے تھے۔ اور کنگان سے ہجرت کر کے مشرقی بعد کے مالک میں گھومتے رہے سولہویں صدی میں جاپان میں پہلی دفعہ کیتھولک مشنز پہنچے۔ ان کی آمد سے صدیوں پہلے جاپان میں ایک عجیب فرقہ موجود تھا۔ ان کا عقیدہ تھا کہ حضرت مسیح صلیب پر فوت نہیں ہوئے وہ صلیبی حادثہ کے بعد بلادِ شرقیہ میں آگئے۔ وہ جاپان بھی آئے اور یہاں ان کے ماننے والے اس زمانہ میں موجود تھے۔ اب وقت آیا ہے کہ اس عجیب و غریب فرقہ کا سراغ لکھا جائے۔ شاید جیسوئٹ (Jesuits) مشنزوں کی تحریرات سے ان کا سراغ مل سکے۔

مال ہی میں W. Raymond darke نے ایک کتاب مرتب کی اس کا نام ہے Spacemen in the Ancient east اس میں وہ لکھتے ہیں :-

”چنگیز بلیغوں کی آمد سے صدیوں پہلے جاپان میں ایسی عجیب و غریب عیسائی فرقہ موجود تھے جن کا یہ خیال تھا کہ مسیح صلیب سے بچ گئے۔ ان کی دولت شمالی جاپان میں ہوئی۔“

حضرت ہانی مسلسل احمد علیہ السلام فرماتے ہیں۔ ”تو کہ جی اسرائیل بخت نصر کے حادثہ میں مغربی ہو کر بلادِ ہند کشمیر آئے اور چین کی طرف آئے تھے۔ اس لئے مسیح علیہ السلام نے اپنی ملکوں کی خاطر ہجرت کرنا ضروری سمجھا۔“ (راز حقیقت ص ۱۱) جاپان میں ابتدائی عیسائی متاد راستہ میں گئے تھے۔ وہ یہ روایت بھی اپنے ساتھ لے گئے کہ حضرت مسیح صلیب سے بچائے گئے اور اس حادثہ کے بعد وہ بلادِ شرقیہ میں گھومتے رہے اسی روایت کی مسیح خدہ صورت قدیم جاپان میں ملتی ہے کہ حضرت مسیح علیہ السلام شمالی جاپان میں فوت ہوئے۔ اس قلمی نسخے نے جاپان کے مذکورہ عیسائی قابل توجہ ہیں۔ ہوسکا کے کہ ان کے پرانے آثار کیتھولک تبلیغ کی تحریرات میں مل جائیں۔ جاپان کے مشن کو اس طرف توجہ دینا چاہئے۔

(منقول از روزنامہ الفضل مورخہ ۱۲ جون ۱۹۷۵ء)

خط و کتابت کرتے وقت خریداری نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔ زینبیر

ذکرِ حلیہ علیہ السلام

مکرم ملک صلاح الدین صاحب مؤلف اصحاب احمد قادیان

اس تقریر میں حضرت رسول مقبول افضل المرسل و خاتم الانبیاء و صلی اللہ علیہ وسلم کے عاشق صادق حضرت مہدی مسیح موعود علیہ السلام کے اخلاق عالیہ کی ایک جھلک پیش کی جاتی ہے۔

① اللہ تعالیٰ کا فضل

حضرت پیر سراج الحق صاحب اپنی کتاب تذکرہ الہدی میں فرماتے ہیں کہ نعمانی مکان سرسارہ صلح سہا زینوز قادیان کے قریب کے ایک گاؤں کے ایک سکھ جاٹ نے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے میں مل برا آئے تھے بتایا کہ آپ کے والد بڑے مرزا صاحب کے پاس میرا بتاتا آنا جانا تھا میرے سلسلے کی دفعہ ایسا بڑا کہ کوئی بڑا افسر یا رئیس ہنے کے لئے آتا تو باتوں باتوں میں پوچھتا کہ آپ کے بڑے مٹکے سے ملاقات ہوتی رہتی ہے لیکن آپ کے چھوٹے بیٹے کو کبھی نہیں دیکھا۔ تو وہ جواب دیتے کہ وہ ایک جھک رہتا ہے اور لڑکیوں کی طرح شرما رہا ہے اور شرم کی وجہ سے کسی سے ملاقات نہیں کرتا۔ پھر کسی کو بھیج کر وہ آپ کو بلا لیتے۔ اور آپ آئیں تو انہیں بھی کئے ہوئے آتے اور سلام کر کے کچھ فاصلہ بیٹھ جاتے۔

پیر صاحب بیان کرتے ہیں کہ ایک دن اس جاٹ کے آئے پر ہم نے بتایا کہ حضور نکھر میں ہیں۔ اس وقت کام میں مصروف ہوں گے۔ باہر آئے گا وقت نہیں۔ اس پر اُس جاٹ نے خود ہی بے دھڑک آواز دیدی۔ کہ مرزا جی ذرا باہر آؤ۔ حضور ننگے سر باہر آگئے۔ اور مسکراتے ہوئے فرمایا۔

سردار صاحب! اچھے ہو۔ خوش ہو۔ بہت دنوں کے بعد ملے۔ اُس نے کہا۔ میں خوش ہوں مگر بڑھاپے نے ستا رکھا ہے۔ جہاں پھرنا بھی دشوار ہے۔ پھر فرصت کم رہتی ہے۔ مرزا جی! آپ کو دو دیہی باتیں بھی یاد ہیں کہ بڑے مرزا صاحب کہا کرتے تھے کہ میرا یہ بیٹا مسیخ ہے۔ یعنی مسیح میں بیٹھا رہتا ہے) نہ تو کبھی کرتا ہے نہ کھاتا ہے۔ پھر آپ کو بھی یاد ہے کہ بڑے مرزا صاحب مجھے بھیج کر آپ کو اپنے پاس بلا بھیجتے تھے اور کچھ تھکے اوصو! میرا یہ لڑکا کدینا

کی ترقی سے محروم رہا جاتا ہے۔ آج وہ زندہ ہوتے تو یہ پہل چل دیکھتے کہ کس طرح اُن کا وہی مسیخ ہونا کا بادشاہ بنا میٹھا ہے اور بڑے بڑے لوگ دُور دُور سے آکر اس کے در کی غلامی کرتے ہیں۔ حضور اس کی باتوں کو سن کر شکر کرتے جاتے تھے اور آخر پر فرمایا۔

ہاں۔ مجھے یہ ساری باتیں یاد ہیں۔ یہ سب اللہ تعالیٰ کا فضل ہے۔ جہاں لاس میں کوئی دخل نہیں ہے۔ پھر بڑی محبت سے فرمایا کہ تمہارے وہیں کھانے کا انتظام کرتا ہوں۔ اور مکان کے اندر نشتر لٹے لٹے بڑے جاٹ مجھ سے کہنے لگا کہ بڑے مرزا صاحب کہا کرتے تھے کہ میرا یہ لڑکا ہے تو نیک۔ مگر اب زمانہ ایسا نہیں۔ چالاک آدمیوں کا زمانہ ہے۔ پھر بعض دفعہ اُن کی آنکھوں میں آنسو آ جاتے اور کہتے کہ غلام احمد نیک اور پاک ہے جو حال اُس کا ہے وہ تھا لاکھاں ہے۔ اور یہ باتیں سنانے ہوئے اُس مسکوت کی آنکھوں میں بھی آنسو آ گئے۔

(سیرۃ الہدی حصہ دوم روایت ۱۲۲)

② سادگی

حضور کی طبیعت میں بے حد سادگی تھی۔ تلفت سے آپ کو سوسو دور تک ۱۸۹۳ء میں بیٹھائیوں سے مناظرہ کے دوران کا ایک واقعہ حضرت شیخ نور احمد صاحب مالک رباحی چندرییس امرتسر منانے میں کہ ایک روز کھانا رکھنا یا پیش کرنا میری اہلیہ کثرت کام کی وجہ سے قبول نہیں۔ ات کا بہت بڑا حد تک گریا تو حضور نے لڑنے انتظار کے بعد دریافت کیا تو سب کو ٹھکر پوئی۔ بازار بھی بند ہو چکا تھا کھانا نامل سکا۔ اس بات کا ذکر کرنے پر حضور نے فرمایا کہ اس قدر جو کھانا اور تلفت کی کیا ضرورت ہے۔ دسترخوان میں دیکھ لو۔ کچھ بچا بڑا ہو گا، وہی کافی ہے۔ چنانچہ دیکھا تو دسترخوان میں چند ٹھکڑے تھے۔ فرمایا یہی کافی ہیں۔ اور اُن میں سے ایک دو ٹھکڑے بیکر کالٹے۔ بس۔ گویا لایروائی پر کچھ مٹھا نہ بنے بلکہ نہایت خوشی سے دوسروں کی گواہی کو دور کر دیا۔ (سیرۃ مسیح موعود مؤلفہ حضرت عرفانی صاحبہ حصہ سوم صفحہ ۱۸۷)

۴۔ حضرت عرفانی صاحب بیان کرتے ہیں کہ لاہور سے احباب آئے ہوئے تھے حضور کی طبیعت نامساعد تھی۔ آپ نے اندر چلی ہو لیا۔ آپ ایک پلنگ پر تشریف رکھتے تھے۔ جس کی چوڑائی عام چار پائیوں کی لمبائی کے برابر تھی۔ کچھ بڑھنے کی تنہا ضروریات کا کام لینے کے لئے ایسا پلنگ بنوایا گیا تھا۔ ایک چوٹی سی میز پر مہنتیاں روشن کرنے کے لئے پاس رکھی تھی۔ ایک رکابی میں ایک دوات رکھ کر ارد گرد مٹی چھبی ہوئی تھی تاکہ اگر نہ پڑے۔ آپ کی رضا ہی بیٹی ہوئی تھی۔ اس کی روٹی نظر آ رہی تھی۔ مکرمہ میں سادگی تھی۔ کوئی فرش نہ تھا نہ ہی کوئی تکھنہ والا سامان نظر آتا تھا۔ جہاں جگہ ملی احباب بے تکلفی سے بیٹھ گئے۔ کوئی چار پائی پر کوئی اور کوئی فرش پر۔ دیر تک ہم بیٹھے حضور کے مبارک کلمات سے شاد کام ہوتے ہوئے سراسر ایسا صفحہ ۱۳۱۳ (۲۱)

۵۔ حضرت پیر سراج الحق صاحب نعمانی کے والد ماجد کا سلسلہ پیری مریدی بہت مشہور ہے جن کے بعد آپ کے برادر زادہ گدڑی نشین ہوئے۔ پیر صاحب بیان کرتے تھے کہ ایک دفعہ حضور کے خادم حضرت حافظ حامد علی صاحب کسی کام کے لئے امرتسر گئے ہوئے تھے حضور کی اجازت سے میں حضور کے پاس خدمت کی بہت سے ٹھہرا۔ مدتوں میں آج تمنا پوری ہوئی تھی۔ بعد نماز عشاء مسجد مبارک کی چھت پر پہنچا۔ آپ بیٹھے رہے اور کچھ دعا مانگیں وغیرہ اور پھر قرآن مجید پڑھنے دیے۔ پھر فرارش پیر لوٹ گئے جس پر چٹائی یا جائے نماز کچھ نہیں تھا۔ اور فرمایا کہ لوگ کچھ پتے کہ ہمیں بغیر چار پائی کے نیند نہیں آتی اور کھانا ہمیں نہیں ہوتا۔ ہمیں خرا کے تھکنے سے ذہن پر خوب نیند آتی ہے۔ اور باقاعدہ میں بھی کوئی فتنہ نہیں ہوتا۔

فرمایا کہ آپ پیر ہیں۔ پیروں کو چار پائی اور عمدہ بستر کے بغیر نیند نہیں آتی۔ میں نیچے سے آپ کے واسطے چار پائی اور گدگد اچھا سا بستر لاتا ہوں۔ یہ سون کر میں خوف زدہ ہو گیا

اور کچھ لٹکا مبادا حضور یہ تکلیف گوارا کریں۔ اور عرض کی چند کشیوں کی وجہ سے مجھے عادت ہے۔ اور قادیان میں تو کھانا چار پائی پر کم لیٹا بیٹھتا ہے۔ مجھے یہ منظور نہیں کہ حضور ایک توڑی سی بات کے واسطے تیسری منزل سے نیچے جائیں۔ اور والد صاحب نے مجھے ایسا عادی بنا دیا تھا وہ دیکھتے تھے کہ فقیری اور آرام طلبی جمع نہیں ہو سکتی حضور نے فرمایا کہ احباب میں آرام طلبی نہیں ہوتی چاہئے اور وہ ایسے بن جائیں کہ دنیا میں میں مگر نہ ہوں۔

پیر صاحب بیان کرتے ہیں کہ میں نے دیکھا کہ حضور چند منٹ سوتے پھر سبحان اللہ کہہ کر مبرا ہو جاتے تھے حضور نے مجھے بھی فرمایا کہ سو جاؤ۔ چنانچہ میں بھی سو گیا۔ حضور رات کے پچھلے حصہ میں اُٹھے۔ مجھے خبر نہ ہوئی۔ جب میری آنکھ کھلی تو حضور آہستہ آہستہ قرآن شریف پڑھ رہے تھے تاکہ میں جاگ نہ آؤں۔ بیدار ہو کر فرمایا۔ صاحب زادہ صاحب! وضو کے واسطے پانی لاؤں۔ میں نے عرض کی کہ میں تو حضور کی خدمت کے لئے حاضر ہوا تھا۔ حضور میری خدمت کے لئے تیار ہو گئے۔ فرمایا کیا مضائقہ ہے۔ میں جلدی سے مسجد کے نیچے آ کر گیا اور ڈھاب میں وضو کر کے آ گیا اور حضور کی طرح نوازل پڑھنے لگا۔ (ایضاً صفحہ ۱۳۱۵ تا ۱۳۱۸)

③ خدام و احباب سے مستفقانہ سلوک

حضور اپنے خادموں اور ملازموں سے خواہ وہ سماجی لحاظ سے کم درجہ کے ہوں نہایت قیمت و شفقت اور درگزر اور ہلاہری کا سلوک کرتے تھے اور اُن کی خوبیوں پر تحسین اور شکر گزاری فرماتے اور اُن پر اعتماد فرماتے تھے۔ اس بارے میں چند واقعات حضرت عرفانی صاحب کے بیان کردہ عرض کئے جاتے ہیں۔

۱۔ حضرت میاں نجم الدین صاحب پیردی عرصہ تک لنگر خانہ کے داروغہ رہے۔ کم تعلیم یافتہ اور طبیعت کے اُچھے ہر شخص کو ان کی آواز سے نہ آتی بلکہ روتے جھگڑنے کا خیال ہوتا۔ ان کی زبان وغیرہ کی وجہ سے کئی دفعہ ایسی شکایتیں پیدا ہوتی تھیں کہ اگر کسی اور جگہ سے نوازا جائے کسی تکلیف اور ذلت کے ساتھ الگ کر دئے جاتے مگر حضور ان کے اخلاص اور محنت کی قدر فرماتے تھے۔ بڑے سے بڑی بات جو حضور کبھی ان کو کہتے تو یہ ہوتی کہ میرا علم اللہ ہی! میں نے تم کو سمجھا دیا ہے اور تم پر محنت پوری کر دی ہے۔ اگر تم نے غفلت کی تو اب خدا کے حضور جواب

منقولہ

یوں تو علمائے اسلام کہلانے والوں کا ہمیشہ سے یہ پیشہ رہا ہے کہ وہ ذرا ذرا سے اختلاف عقیدہ کو لے کر خلف اسلامی؛ فرقوں کے درمیان حرب عقائد کی جنگ بھڑکا دیتے ہیں۔ لیکن بدقسمتی سے اس وقت کسی قدر زیادہ شدت سے عمل ہو رہا ہے اور ملک کے طول و عرض میں دیوبندی، بریلوی، گھکڑا، تخی، خطرناک صورت اختیار کر گیا ہے کہ حیدرآباد، دکن، یوپی، اور کلکتہ وغیرہ میں دونوں فرقوں میں افسوسناک حد تک منافشات برپا ہو گئے ہیں۔ یوپی کے مشہور اعظم گڑھ میں ایک مقام پر دونوں گروہوں کے درمیان سر پھیلنا تک کی ذہبت آئی۔ اور کلکتہ میں بھی تشارک کے مذہم واقعات ہوئے ہیں۔

اس سلسلہ میں روزنامہ مسیحا سمیت کانپور کا ادارہ برہنہ روزہ ہلالِ کلمتہ کے ایک مضمون کا اقتباس جو دیش جہزی صاحب نے تحریر کیا ہے۔ نقل کیا جا رہا ہے۔ ان سے جہاں حرب عقائد کی شدت کا اندازہ ہوگا وہاں یہ بھی معلوم ہوگا کہ مسلمانوں میں بعض دردمند دل رکھنے والے لوگ بھی ہیں۔ جو اس صورت حال کو تشویش کی نظروں سے دیکھ رہے ہیں۔

ہم اس پر کوئی تبصرہ نہیں کرنا چاہتے سوائے اس کے علمائے اسلام کو اس سے کوئی فرض نہیں ہے کہ ان کی یہ جنگ زرگری کن افسوسناک نتائج پر منتج ہوگی۔ ہمیں تو ہر حال اپنا یہ کردار ادا کرنا ہے۔ جس کی خیر خیر صادق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جو وہ موسیٰ تیل دی تھی کہ علماء ہمدردی سے شرمین تعبت ادبیر السماء۔ کہ اس زمانہ میں چرچ نیو فری کے نیچے بدترین اندون خطا ہو رہی ہے۔ (ایڈیٹر)

۱۔ وقت تو آج بام آہر گزر نہیں رہا ہے

ضلع اعظم گڑھ میں کو پانچھ کے ایک نواحی مقام میں مسلمانوں کے دو گروہوں کے درمیان جس شدت پر مبنی اختلاف اور اس کے نتیجے میں باہمی سر پھیلنے کی جو خبر سمیت جمہور اور دوسرے اخباروں میں شائع ہوئی تھی اسے افسوسناک ہے۔ حرب عقائد پھر زمانہ میں مذہم مشتمل ملت اسلامیہ کے لئے خطرناک اور موجب دسوائی تھی۔ لیکن موجودہ حالات میں تو اور زیادہ خطرناک اور قطعاً ناقابل برداشت ہے واقعات کی تفصیل میں گئے بغیر کہ اس تنازعہ میں زیادہ کسی فرقہ کی تھی اس فرقہ کی جو اپنے کو بریلوی کہتا ہے یا اس کی جو دیوبندی کہتا ہے۔ یہ حال اخبارات میں یہ آج ہے کہ ان میں سے ایک فرقہ کے ایک واعظ مولوی صاحب نے اپنے جلسہ میں فرقہ فانی کی مذمت کیے اور فرمایا کہ میں اس کی جو تدریس تھی ناگرا ہوئی۔ معاملہ زبانی رد و دفعہ پر ختم نہیں ہوا تو بت مار پیٹ کی آکر رہی۔ اس ابتدائی حادثہ کے بعد نفس امن کے اندیشہ سے بی اسے کسی کے جو ان پرہ پیر مامور کئے گئے اور چند روز اس کی پیرہ کے نتیجے میں فضا پیر امن رہی۔ لیکن ایک دن جبکہ پیرہ لار اپنے پیرہ کے کام کو انجام نہیں دے رہے تھے ضار کی آگ پھوٹ پڑی اور ابتدائی دیوبندیوں کے مطابق درجنوں افراد زخمی ہوئے جن میں سے بعض کی حالت خاصی نازک ہے۔

کے بار بار تلخ تجربے کر چکا ہے۔ فرقہ صرف انتشار برپا ہو چکے شادت فرسملوں اور مسلمانوں کے مابین بدستور اور اس میں فریقین عذاب و مضروب و جارح و فہرور دونوں چشم بردور مسلمان ہیں تھے۔ ایک ہی کلمہ پڑھنے والے ایک خدا پر ایمان رکھنے والے غام النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کی حلقہ بگوشی کو وسیلہ نجات سمجھنے والے ایک ہی مسجد میں یکساں طریقہ کی نماز پڑھنے والے روزہ حج، زکوٰۃ جملہ عبادتوں برنی و مالی ایک ہی طرح ادا کرنے والے افسوس ان مذہبی رہنماؤں و واعظان شیعہ بیان پر جن کا کام تو ہرے وصل کردن آہری کے بجائے اس شہر کے دوسرے مضرہ کے مطابق

نے ہرے فصل کردن آہری انزاق امت و تخریب ملت کی شکل میں ظاہر ہوا۔ اشتعال انگیز تقریر سے متعل ہو کر مسلمانوں نے دوسرے مسلمانوں کے خلاف اپنے عزیزوں پر زبوں بستوں، بستی والوں کے خلاف لاقی کھائے اچھٹ پتھر بے دریغ استعمال کئے۔ خیریت گزری کہ آتش اسلحہ استعمال نہیں ہوئے کم از کم ابتدائی خبروں میں بھی آتش اسلحہ کے استعمال کا ذکر نہیں ہے۔ ان حالات کا نتیجہ قدرتاً یہ ہوا کہ ضلع جھنگ صاحب نے تین ماہ کے لئے مذہبی جلسے اس گاؤں میں ممنوع قرار دے دیئے اور اعلان کیا ہے کہ اگر بعد بھی جو مذہبی جلسے و عطا میلاد وغیرہ کے ہوں گے ان کے لئے پتہ حاکم سے تحریری اجازت حاصل کرنی ضروری ہوگی اور یہ بھی آگاہی دی گئی ہے کہ اگر دوبارہ اس مقام پر فساد ہو تو پولیس وغیرہ کے سارے حفاظتی انتظامات کا

خرچ اس گاؤں کے محتارب اور جنگ جو مسلمانوں ہی سے وصول کیا جائے گا۔ خدا کے دوقر کے بعد پولیس کے اعلیٰ حکام نے بعض سیاسی جماعتوں کے امن دوست و ہنگاموں کی محبت میں ان لوگوں کو اور ایک دوسرے کے تشدد خونی مسلمانوں کو سمجھا کر تھام کر ان کے لئے ایک نمائندہ کمیٹی بنا دی ہے۔ اور فریقین سے وعدہ لیا ہے کہ وہ آئندہ اس قسم کی لڑائی سے احتیاط کریں گے۔

ابھی تو توڑے ہی دن ہوئے کہ ناظم اعلیٰ دارالعلوم دیوبند مولانا محمد طیب صاحب کی ایک اہم شائع ہوئی تھی جس میں انھوں نے پیر ذرہ اپیل کی تھی کہ مسلمان ان دیوبندی بریلوی منافقوں سے بالکل الگ ٹھہک رہیں اس نفاذ سے اور اس قسم کے بعض اور ہنگاموں سے جو یوپی کے علاوہ ملک کے بعض اور مقامات میں ہو چکے ہیں یہ ظاہر ہوتا ہے کہ یہ فتنہ حرب عقائد خطرات شکل میں ابھر رہا ہے اور اگر اسے روکنے اور اس کے سرسبز پر بند لگانے کی سرگرم اور فنانہ کوشش نہ کی گئی تو وقت کی وحدت پارہ پارہ ہو کر رہے گی اور اضیاء کو اس کے انتشار اور حالی زار پر طنز و تمسخر کا خدا داد موقع حاصل ہو جائے گا۔

۲۔ دیوبندی بریلوی جھگڑا

مٹیاریج رکلکتہ کے حالیہ واقعہ نے ایک بار پھر یہ ثابت کر دیا ہے کہ عام مسلمانوں کی ذہنی سطح آج بھی اتنی پست ہے کہ مذہب اور عقیدہ کے نام پر درغل کر انہیں آسانی سے بھڑکانے میں مبتلا کیا جاسکتا ہے کہ جن سو یا دوسو افراد نے مولانا ناپان

حقانی کے خلاف تشدد آمیز مظاہرہ کیا تھا انہوں نے ایک لمحہ کے لئے بھی یہ نہیں سوچا کہ وہ اس طرح اس جسد کو ذہم برہم کر رہے ہیں جس میں اللہ اور اس کے رسول کا ذکر ہو رہا ہے اس کے برعکس اللہ اور اس کے رسول کے ذکر کو مذکورہ کرنا کے لئے صرف یہ احساس کافی تھا کہ ذکر رسول کرنے والا شخص ان کے خیال میں عقیدہ ہے۔ اور ایسے شخص کا اظہار خیال کے موقع سے فروم کر کے وہ ایک بڑی ذہنی خدمت سر انجام دے رہے ہیں۔ ذہن کی یہ گھڑاناہ کیفیت ایسی ہے جو اکثر قتل و خون کا سبب بن جاتی ہے۔ گروہی منافقت اگرچہ صرف مسلمانوں تک محدود نہیں ہے دنیا کے دوسرے تمام مذاہب کو اس کا سامنا کرنا پڑا ہے لیکن فرقہ صرف یہ ہے کہ دوسرے تمام مذہب کے لئے اب یہ باتیں قصہ پارینہ بن چکی ہیں لیکن اسلام کو اب تک اس سے نجات نہیں ملی ہے اور برصغیر کے مسلمان خاص طور پر اس میں مبتلا ہیں اور ہر سال اس جھگڑے میں کچھ نہ کچھ لوگوں کی جان جاتی ہے۔ کئی یہ جھگڑا نتیجہ ضمنی کے نام پر برپا ہوتا ہے تو کبھی تو دینی غیر تادیبی کے نام پر فساد ہو جاتا ہے۔ لیکن سب سے بڑا جھگڑا خود مسلمانوں کے دو گروہوں میں ہے جس میں اگرچہ اٹاف جان تو کم ہوتا ہے لیکن جس نے ایک عام بول پیدا کر رکھی ہے۔ اس برصغیر میں مسلمانوں کی تعداد سب سے زیادہ ہے۔ وہ فقہی معاملات میں امام ابوحنیفہ کے پیروکار ہیں۔ یہ لوگ بالعموم روایات پرست ہیں اور کسی بھی ایسی بات کو ترک کرنے کے لئے تیار نہیں ہیں جو انہیں اپنے آباء و اجداد سے ورثہ میں ملی ہے اور ان میں وہ باتیں بھی شامل ہیں جو انہیں ہندو آبا و اجداد سے وراثہ میں ملی ہیں۔ اور جنہیں انہوں نے مناسب رد و بدل کر کے اپنے ایمان کا جز بنا لیا ہے۔ اس قسم کی باتوں میں شخصیت پیروی بھی شامل ہے جس کا اسلام کے فلسفہ تو حیدر سے گھرا ہوتا ہے۔ اسلام کے فلسفہ کے مطابق کوئی بھی انسان خواہ کتنا ہی ہندو بالا کیوں نہ ہو وہ بہر حال انسان ہے۔ اور اگر اس سے کوئی ایسی بات منسوب کی جاتی ہے جو صرف خدا کا وصف ہے تو پھر اسے شرک سمجھا جائے گا کیونکہ اس سے تو حید کا تصور فہرور ہوتا ہے۔ سنیوں کے دونوں گروہوں کے درمیان اس وقت جو منافقت ہے وہ دراصل اسی بنیادی مسئلہ کے گرد گھومتا ہے۔ روایات پرست ضمنی مسلمانوں کا یہ اصرار ہے کہ رسول اکرم اور اولیاء اللہ کے فوق البشر ہونے کا عقیدہ کسی طرح تو حید کے فلسفہ سے نہیں ٹکراتا جب کہ دوسرے گروہ کا یہ کہنا ہے کہ اس عقیدہ سے تو حید

مشورہ — بقیہ ادارہ ص ۲

آپ کی چند اخباریں ختم ہونے لگی ہیں

مندرجہ ذیل خریداران اخبار بندہ کا چند اخبار بندہ آئندہ ماہ جولائی سے اپنی کسی تاریخ کو ختم ہو رہے ہیں۔ اگر آپ کے نام پر جاری رہ سکے۔ ایسا نہ ہو کہ آپ کی عدم ادائیگی کا وجہ سے آپ کا اخبار بند ہو جائے اور کچھ وقت کے لئے آپ کو ضروری حالات اور اہم ذمہ امانت اور ملٹی مضامین سے محروم ہو جائیں۔

بجز خریدار قادیان

خریداری نمبر	اسماء خریداران	خریداری نمبر	اسماء خریداران
۱۰۱۹	کم مبارک احمد صاحب	۱۵۹۱	کم یو۔ ایوکر صاحب
۱۰۲۶	احمد اللہ بیگ صاحب	۱۷۵۳	بی۔ ایم۔ بشیر احمد صاحب
۱۰۶۸	مولوی جناب خان صاحب شہزادی	۱۷۸۹	سید سجاد احمد صاحب
۱۰۸۲	حافظ صالح محمد الدین صاحب	۱۸۰۶	دفتر خدام الاحمدیہ
۱۱۷۹	عبدالستار صاحب	۱۹۶۲	کم عبدالرحیم صاحب خالد
۱۲۰۱	محمد صلاح الدین صاحب	۲۰۶۹	نذیر احمد صاحب
۱۲۲۲	شیخ سلیمان صاحب احمدی	۲۱۲۰	محمد مرزا استانی اکبری خان صاحب
۱۲۲۹	خلیل احمد صاحب	۲۲۱۵	کم ایم۔ حفیظ اللہ صاحب
۱۲۳۰	حافظ صالح محمد الدین صاحب	۲۲۳۶	شہزادے عالم صاحب
۱۲۴۰	حسن چاند صاحب	۲۲۳۹	نذیر احمد صاحب ڈار انگلیٹ
۱۲۶۰	سید شاہد احمد صاحب	۲۳۲۸	ایس۔ جی۔ لے ربانی صاحب
۱۲۷۹	سید محمد یونس صاحب	۲۳۶۱	ایم۔ ایم۔ کنور صاحب
۱۲۸۹	رحمت اللہ شیخ صاحب	۲۳۶۹	محمد نور جہاں بیگم صاحبہ
۱۳۱۵	مبارک احمد صاحب	۲۳۹۶	کم شیخ ناصر احمد صاحب
۱۳۳۵	محمد عظیم الشان بیگ صاحب	۲۶۰۲	ڈاکٹر بدر الدین صاحب
۱۳۵۲	کم شاہ محمود صاحب	۲۶۰۳	بی۔ محمد کریم صاحب
۱۳۸۵	محمد عبداللہ صاحب بی۔ ایس۔ سی	۲۶۲۰	منظور احمد صاحب
۱۳۹۵	شریف احمد صاحب	۲۶۲۲	ٹی۔ کے۔ سلیمان صاحب
۱۴۰۸	یو۔ ابراہیم کنہی صاحب	۲۶۲۳	محمد خورشید علی صاحب
۱۴۱۰	شیخ محمد امام صاحب	۲۶۲۷	محمد یوسف صاحب
۱۴۲۷	رحمت اللہ صاحب منڈاشی	۲۶۲۸	عبدالمنظور صاحب
۱۴۳۷	علی احمد صاحب	۲۶۲۹	محمد مرزا امین الحکیم صاحب
۱۴۵۰	محمد زمر سید محمد جمال الدین صاحب	۲۶۳۱	کم بشیر الدین احمد صاحب
۱۴۵۶	حسن آزاد بیگ صاحب	۲۶۳۲	ایڈیٹر صاحب میساجت حیدر آباد
۱۴۷۲	کم اظہر خان صاحب	۲۶۳۳	نور محمد الدین صاحب
۱۴۸۸	محمد عین الرحمن صاحب	۲۶۳۵	محمد صالح صاحب ٹیلر مارٹر
۱۴۹۱	انیس الرحمن صاحب	۲۶۶۹	خواجہ عبدالرحمن صاحب خانی
۱۵۰۳	سیدہ ممتاز رحیم صاحب	۲۷۰۷	اللہ دتہ صاحب گٹائی
۱۵۷۵	خواجہ عبدالواحد صاحب انصاری	۲۸۰۸	محمد جمیل بیگ صاحب
۱۵۸۳	محمد احمد صاحب خوری		

”قادیانیت میں نئے نئے رسالے ہیں جو جہر موجود ہیں ان میں اولین اہمیت اس جذبہ جہد کو حاصل ہے جو اسلام کے نام پر وہ غیر مسلم ممالک میں جاری رکھے ہوئے ہیں۔ یہ لوگ قرآن مجید کو غیر ملکی زبانوں میں پیش کرتے ہیں۔ تثلیث کو باطل ثابت کرتے ہیں۔ سید المرسلین کی سیرت طیبہ پیش کرتے ہیں ان ممالک میں مساجد بنواتے ہیں۔ اور جہاں کہیں ممکن ہو اسلام کو امن و سلامتی کے مذہب کی حیثیت سے پیش کرتے ہیں.....“

”قادیانی تنظیم کا تیسرا پہلو وہ تبلیغی نظام ہے جس نے اس جماعت کو بین الاقوامی جماعت بنا دیا ہے۔ اس سلسلہ میں یہ حقیقت اچھی طرح سمجھ لینے کی ہے کہ بھارت کشمیر۔ انڈونیشیا۔ اسرائیل۔ جرمن۔ ہالینڈ۔ سوئٹزرلینڈ۔ امریکہ برطانیہ۔ دمشق۔ نائیجیریا۔ افریقی علاقے اور پاکستان کی تمام قادیانی جماعتیں محمود احمد صاحب کو اپنا امیر اور خلیفہ تسلیم کرتی ہیں۔ اور ان کے بعض دوسرے ممالک کی جماعتوں اور افراد سے کروڑوں روپوں کی جائیدادیں صدر انجمن احمدیہ ربوہ اور صدر انجمن احمدیہ قادیان کے نام وقف کر رکھی ہیں“

(المیزان ۲ مارچ ۱۹۴۵ء)

۱۹۴۳ء میں جب حکومت پاکستان کی طرف سے جماعت احمدیہ کو زرمبادلہ دینے جانے کے سوال پر ہارس مخالفین نے حکومت پر اعتراضات کی پوچھاری کی تو انجمن دہلی نے بجا طور پر اس پر یہ تبصرہ کیا تھا کہ :-

”جہاں اس کے کہ وہ اپنی جماعتوں کی اس کوتاہی پر نام ہوتے کہ ان کا کوئی فرد تبلیغی مقاصد کے لئے باہر نہیں جاتا وہ اس جماعت کا زرمبادلہ بند کر دانا چاہتے ہیں جس سے ان کا بنیادی اختلاف ہے۔ خود کا یہ حال ہے کہ نہ انگریزی اور فرانسیسی زبانوں کا درک رکھتے ہیں اور نہ غیر ممالک میں جا کر اپنی سرگرمیوں سے باطل جماعتوں کا مقابلہ کرتے ہیں۔ مگر چاہتے یہ ہیں کہ جو جماعت غیر ممالک میں تبلیغی سرگرمیوں میں مصروف ہے اس کی ٹانگ پکڑ کر کھینچ لیں۔ اور باہر کی دنیا میں نہ خود کام کریں اور نہ دوسروں کو کام کرنے دیں۔ یہ حضرات صرف فتوؤں کے کام کانا چاہتے ہیں حالانکہ دنیا کام کو دیکھتی ہے۔ مخالف فتوؤں کو نہیں دیکھتی۔ اگر پاکستان کے علماء نے صرف باتوں اور فتوؤں سے دوسروں کی ریڑھ مارنی چاہی تو وہ منہ کی کھائیں گے۔ اور بدنامی ملے گی۔ وہی لوگ بازی لے جا سکیں گے جن کی ترقی کو دیکھ کر ہم جلے بھنے جا رہے ہیں۔ یہ سطور ہم نے اس لئے لکھے ہیں کہ علماء کو غیرت آئے اور وہ باہر کی دنیا میں دوسروں سے زیادہ کام کر کے دکھائیں اور باطل جماعتوں کو اپنے کام اور اپنی خدمت سے زک دینے کی کوشش کریں“

(الجمعیۃ ۲۳ اگست ۱۹۴۳ء)

خدا کے علاوہ اسلام کو یہ تو فیض ملے کہ وہ تحریری معنی اور لسانی طریق کار کو چھوڑ کر استیلاہ کی خدمت کا تعبیری کام کریں۔ اور ساری دنیا میں ایک ہی رسول ہو، محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور ایک ہی مذہب ہو، اسلام! آمین :-

(ف - ۱ - گ)

ہر قسم اور ہر ماڈل

کے موٹر کار۔ موٹر سائیکل۔ سکوترس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے آٹو ونگس کی خدمات حاصل فرمائیے!

AUTOWINGS,

32 SECOND MAIN ROAD,
C.I.T. COLONY,
MADRAS - 600004.

آٹو ونگس

PHONE NO. 76360.

وقت کی پیکار

چند وقفہ جدید کی اہمیت اور حجاب کا فرض

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز وقف جدید کے بارہ میں فرماتے ہیں:-
 ”جو ذمہ داری میں نے وقف جدید کے سلسلہ میں احمدی بچوں پر ڈالی تھی اچھی پس فیصدی شکل ایسے ہیں جنہوں نے اپنی ذمہ داری کو سمجھا ہے۔ اور اس کی ادائیگی کی کوشش کر رہے ہیں۔۔۔۔۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ جماعت کے اسی فیصدی باپ اور جماعت کی اسی فیصدی ماہیں ایسی ہیں جنہیں یہ احساس ہی نہیں ہے کہ انہوں نے اپنے بچوں کے لئے سزا کی رضا کی جنت کو کس طرح پیدا کرنا ہے۔۔۔۔۔ کیا آپ پسند کریں گی اسے احمدی بہنو! اور کیا آپ اس بات کو پسند کریں گے اسے احمدی بھائیو! کہ آپ کو تو خدا کی رضا کی جنت نصیب ہو جائے لیکن آپ کے بچے اس جنت کے دروازے سے دھککے جائیں۔۔۔۔۔“

”یقیناً آپ میں سے کوئی بھی اس بات کو پسند نہیں کرے گا۔ جب آپ ان چیزوں کو پسند نہیں کرتے تو پھر آپ ان ذمہ داریوں کی طرف متوجہ کیوں نہیں ہوتے۔ پس اپنی ذمہ داریوں کو سمجھیں اور بچوں کے دلوں میں دین کی راہ میں قربانیاں دینے کا شوق پیدا کریں۔“
 وقف جدید کا نصف سال گزارنے میں صرف چند ایک یوم باقی ہیں۔ لیکن اجاب جماعت کی طرف سے اچھی نیک چندہ وقف جدید کا ادا کیے گا۔ حصہ ادا نہیں ہوا ہے۔ اور بعض جماعتوں کے وعدے اور نیتیا بھی ابھی تک وصول نہیں ہوئے۔ اور جن جماعتوں کے وعدے وصول ہوئے ہیں وہ ادائیگی کی طرف خصوصی توجہ فرمادیں۔ اور جن دوستوں نے اپنے وعدے سو فیصدی ادا کر دیئے ہیں ان جماعتوں اور دوستوں کے اہم و گرامی بارگاہ خلافت میں دعا کے لئے پیش کئے جارہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو جزائے خیر دے آمین۔“
 انچارج وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

قافلہ حجاب

خواہشمند اجاب مندرجہ ذیل کو اٹک سے اطلاع دیں!

- (۱) نام۔۔۔۔۔ (۲) والد یا خاندان کا نام۔۔۔۔۔ (۳) تاریخ پیدائش۔۔۔۔۔ (۴) پکائی پتائش۔۔۔۔۔
 - (۵) مکمل پتہ۔۔۔۔۔ (۶) پیشہ۔۔۔۔۔ (۷) پاسپورٹ نمبر۔۔۔۔۔ تاریخ اجراء۔۔۔۔۔ تاریخ اختتام۔۔۔۔۔
 - مقام اجراء۔۔۔۔۔ (خوبصورت) پاسپورٹ میں پاکستان کا اندراج ضروری ہے۔۔۔۔۔
- خواہشمند اجاب ابھی سے تیاری شروع کر دیں۔ اور جن دوستوں کے پاسپورٹ تیار ہیں، وہ چربانی فرما کر اپنی درخواست میں مندرجہ بالا کو اٹک لکھ کر بھجوائیں۔ تاکہ فہرست کو آخری شکل دی جاسکے۔ ان کو اٹک پر مشتمل فہرست وزارت خارجہ بھارت سرکار کی طرف سے طلب کی گئی ہے لہذا اجاب جلد توجہ کر کے ممنون فرمادیں۔ درخواستوں پر امیر جماعت یا بھادر جماعت کی تصدیق و سفارش ضروری ہے۔
- ناظر امور عارقدیان

ایک احمدی طالب علم کی نمایاں کامیابی

یہ امر باعث مسرت ہے کہ اس سال میٹرک کے امتحان میں تعلیم الاسلام ہائی سکول کے ایک طالب علم عزیز نصیر احمد ان کلمہ ہاشمہ برابیم صاحب ریڈیو ڈبلیو ڈبلیو نے نمایاں کامیابی حاصل کی ہے اور میٹرک لسٹ میں آگے ہیں۔ اور انشاء اللہ گوگنٹ ڈیفنس کے منتظم ہوں گے۔ اللہ تعالیٰ یہ کامیابی عزیز اور اس کے خاندان اور احمدیت کے لئے مبارک کرے۔

مجلس تحریک جدید کے ایک اور رکن کا تقرر

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے محترم ڈاکٹر سید اختر احمد صاحب اختر ادویزی ایف ایم پی ایم پی (دہاں) کو بھی تحریک جدید انجمن احمدیہ قادیان کا رکن نامزد فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کے اس اعزاز کو سلسلہ کے لئے اور ان کے لئے باعث برکت بنائے۔

حاکم: ملک صلاح الدین بیکری مجلس تحریک جدید قادیان

اخبار قادیان

- ۱۔ محترم قریبی عطاء الرحمن صاحب ناظر بیت المال خراج موزہ ۷۷۶ اکوہتر سے کھلے کے پڑشیں کے بعد واپس تشریف لے آئے۔ اور روضت ہو رہے ہیں۔
- ۲۔ کم قریبی سعید احمد صاحب ابھی تک لدھیانہ کے C.M.C. ہسپتال میں زیر علاج ہیں اور وصحت ہیں۔ صحت کا علاج کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
- ۳۔ محترم بھائی الدین صاحب عالی کا طبیعت کئی روز سے بگڑ گئی ہے۔ ان کا صحت کے لئے بھی اجاب دعا فرمائیے۔
- ۴۔ ہفتہ زیر اشاعت میں گورد نانک بیورو سٹا امرتسر کے پری بیوریٹی (پریپ) اور پنجاب بورڈ کے میٹرک دہم کے نتائج نکلے۔ پریپ میں پھر لڑکے شریک ہوئے جن میں سے دو لڑکے کامیاب ہوئے۔ اور ایک کارپلزٹ لیٹ رہا۔ اور بارہ لڑکیاں شریک ہوئیں جن میں سے نو کامیاب اور دو کم پٹ ہوئے۔

یہ سب عجز و غلبہ بدرت کم مولوی محفوظ صاحب بقادری پبلسٹک لبریری کے کالیج میں دوڑ رہے ہیں۔ میٹرک میں ۲۱ لڑکے شریک ہوئے جن میں سے ۱۳ کامیاب ہوئے۔ اور پانچ کپارٹنٹ میں آئے۔ اور دس لڑکیاں شریک ہوئیں جن میں سے آٹھ کامیاب ہوئیں اور دو کارپلزٹ لیٹ رہا۔ کلاس نمبر میں ۱۲ لڑکے شریک ہوئے کامیاب ہوئے۔ ۴ کپارٹنٹ میں آئے۔ اور ۱۶ لڑکیاں شریک ہوئیں جن میں سے ۱۳ کامیاب ایک کپارٹنٹ اور ایک کارپلزٹ لیٹ رہا۔ اللہ تعالیٰ رکھے لے یہ کامیابی باعث برکت بنائے آمین۔

لازمی چندہ جات کی فرضیت

یہ امر کسی سے پوشیدہ نہیں ہے کہ چندہ عام اور جلسہ سالانہ جماعتی طور پر لازمی اور ضروری چندہ ہے۔ اور سب سے مقدم ہیں۔ کیونکہ ان کی بنیاد سیدنا حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام نے رکھی ہے اور ان میں باقاعدگی کے لئے حضورؐ کا نیک یاد رکھتے ہوئے ہمارا تک فرماتے ہیں کہ:-
 ”جو شخص تین ماہ تک چندہ ادا کرے گا اس کا نام سلسلہ معیت سے کاٹ دیا جائے گا۔ اس کے بعد کوئی مفروضہ اور لاپرواہ جو انصاف میں داخل نہیں اس سلسلہ میں ہرگز نہ رہ سکے گا۔“

گو یا تین ماہ تک چندہ نہ دینے والے کے متعلق حضورؐ کا اس قدر سخت اسناد آ رہا ہے کہ۔۔۔ وہ سلسلہ معیت سے کٹ جاتا ہے۔ پھر جائے کہ جو اس سے زیادہ کئی ماہ یا کئی سال سے چندہ کا نیک یاد یا تقیادار ہو۔ اس شخص اپنے تاریک انجام کے متعلق خود غور فرماتا ہے۔ ظاہر طور پر اگر کوئی شخص جماعت سے خارج نہ بھی ہو لیکن خدا تعالیٰ کے حضور اس کو ناپاکی یا دامن میں اس کا نام سلسلہ معیت سے کٹ جائے تو یہ امر اس کے لئے ارشاد خداوندی خمس الدنيا والاخرۃ کے مطابق سخت نقصان اور ضرر کا موجب ہے۔

الغرض سیدنا حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام نے جو لازمی چندوں کی فرضیت اور اہمیت سے جماعت کو آگاہ فرمایا ہے اس کے پیش نظر اجاب کرام اور عہدہ داران جماعت کا فرض ہے کہ اس کے مطابق ان چندوں کی ادائیگی اور فراہمی کے لئے پوری توجہ دی اور کوشش سے کام لیں۔

ناظر بیت المال آمد قادیان

غیر مالک میں آساندہ کی ضرورت بعض برہمنی مالک میں مندرجہ ذیل ضمایں پڑھانے کے لئے آساندہ کی ضرورت ہے اور سفارش کے ساتھ نظارت ہڈائیں ارسال فرمائیں۔

ان مضامین میں ایم۔ لے کی سند رکھنے والے اجاب جماعت اپنی درخواستیں امیر یا صدر جماعت کی رسالت اور سفارش کے ساتھ نظارت ہڈائیں ارسال فرمائیں۔

انگریزی۔ تاریخ۔ جغرافیہ۔ ریاضی۔ فزکس۔ کیمسٹری۔ بیالوجی۔ ذراعت۔ اور فزیکل ایجوکیشن۔

ناظر امور عارقدیان